SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 031/2015
Aos vinte e um dias do mês de setembro do ano de dois mil e quinze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador MARCOS ANTÔNIO BIDIN. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, ADEMIR CEMIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, FLORINDO BIDIN, ELENIR FÁTIMA BARASUOL e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 029/2015, da Sessão Ordinária realizada no dia 31 de agosto de 2015, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 030/2015, da Sessão Ordinária realizada no dia 14 de setembro de 2015, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 279/2015 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas enviando em anexo o Relatório Resumido da Execução Orçamentária do 4º bimestre de 2015. Of. nº 018/2015 oriundo da ACAMRECE convidando para o Encontro Regional de Vereadores, a ser realizado no dia 09 de outubro de 2015, em Tenente Portela, com início às 09 horas, na Câmara Municipal de Vereadores. Folder oriundo da União dos Vereadores do Brasil convidando a participar do Curso: O Agente Público e as Eleições 2016”, nos dias 23 a 25 de setembro de 2015, em Porto Alegre/RS. Of. Circ. nº 020/2015 oriunda Frente Parlamentar Evangélica do Congresso Nacional convidando para participar do Congresso de Agentes Políticos Evangélicos do Brasil, dias 22 e 23 de outubro de 2015, em Brasília/DF. REQUERIMENTOS: Havia inscrito neste espaço o seguinte Vereador: Do Vereador Nelci Luis Gaviraghi: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, estudos quanto a possibilidade de realização de serviços de recolhimento de lixo às margens da ERS 330, trecho compreendido entre a cidade de Derrubadas e a divisa com o Município de Tenente Portela, bem como do trecho da estrada que dá acesso ao Parque Estadual do Turvo, neste Município. Justificou o presente pedido, tendo em vista estarmos nos aproximando da alta temporada de visitação ao Parque do Turvo e do Salto Yucumã, com grande circulação de turistas e visitantes de diversos estados brasileiros, além de turistas internacionais, e como estas estradas são os acessos a estes pontos, precisamos realizar tais coletas, uma vez que em alguns pontos é grande o acúmulo de lixo. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 043/2015: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder subvenção econômica à Cooperativa Mista Yucumã, COOPERYUCUMÃ e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 044/2015: que Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2016. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 045/2015: que Abre crédito especial por excesso de arrecadação no Orçamento do Município e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 046/2015: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a conceder auxílio financeiro aos beneficiários do Programa Nacional de Habitação Rural – PNHR, no âmbito do Programa Minha Casa Minha Vida – PMCMV. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 047/2015: que Fixa o valor para pagamento de Obrigações de Pequeno Valor/RPV, decorrentes de decisões judiciais, nos termos do Art. 100, parágrafos 3º e 4º da Constituição Federal. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou dizendo que assim como teria acontecido no último ano, não pode participar dos festejos da Semana Farroupilhano dia 20 de setembro, domingo, teria sido extinta a chama crioula, sendo que neste dia ao meio dia, ocorreu o tradicional almoço, costelão, mas teria ficado feliz, pois abriram a exceção e pode ir até o CTG buscar uma porção deste, para seus familiares almoçarem em sua residência, pois infelizmente ele não pode participar nenhum minuto destas comemorações. Parabenizou aos gaúchos e gaúchas, principalmente de Derrubadas, que mantem a tradição viva em nosso município, comemorando a semana farroupilha. O Vereador Osmar se manifestou sobre a última sessão, quando o Suplente de Vereador Gildo assumiu uma cadeira nesta Casa, o qual colocava sobre os 70 anos da criação da Escola Estadual Getúlio Vargas aqui em Derrubadas, naquele tempo nem saberia quem seriam os criadores, mas lembraria-se bem, o primeiro prédio desta Escola era coberto com taboinhas, veio a conhecê-la em 1955, mais tarde a comunidade de Derrubadas se reuniu para criar a CNEC aqui, trazer um ramal, um braço da CNEC de Tenente Portela, para Derrubadas, isso por volta do ano 1967, ou 1968, foi feita uma campanha, os pais que tivessem alunos, para que viesse este ramal, precisavam arrecadar um bom dinheiro, ele osmar teria sido sócio, embora que na época se filho mais velho, estava recém engatinhando, mas o mais importante, e isso não se vê mais acontecer, e se acontece é por formas diferentes, não de maneira significativa, recordaria-se quando reuniram-se as forças vivas políticas daqui de derrubadas, os finados, Comercial Rosa Lopes, atendida pelo Sr. Doralino Leontino Sisti e a Casa Comercial, atendida pelo Sr. Erni Arnildo Pilger, uma Arenista e o outro MDB, então vejam como era na época e numa noite muito significativa, proveitosa, sentaram-se os dois adversários políticos, tanto no comércio quanto no partido, sentaram-se e decidiram trazer este ramal da CNEC de Tenente Portela, foi uma coisa que o povo se admirou na época, levantaram da mesa e se abraçaram, um disse ao outro, “você vai a Porto Alegre, encaminhar a documentação necessária e eu lhe dou o dinheiro, pois não posso ir”, decidido em conjunto, animou os presentes, este ramal significava o curso ginasial em Derrubadas, seriam a primeira, segunda, terceira e quarta séries, mais adiante na história, nos anos, nos anos 75, 76, veio a reforma do ensino, foi extinto o curso ginasial, e o estudo fundamental era da primeira até a oitava série, mas o que mais importa nesta história seria a união das pessoas para se conseguir as coisas, e bem próximo deste tempo foi extinta também a escola Campos Sales, escola particular, entidade mantenedora era a Comunidade Evangélica de Derrubadas, através da 3ª Região Eclesiástica, a qual funcionava da seguinte forma, para os pais poderem pagar aos professores, na época então ia-se até a 21ª Delegacia de Ensino em Três Passos fazer a compra de vagas, o diretor desta Escola deveria ir em Três Passos realizar esta compra de vagas aos alunos que frequentavam esta escola, então vejam como naquele tempo era difícil, se hoje reclama-se das dificuldades, para se fazer uma faculdade, ou seguir seus estudos, naquela época nem se chegava a fazer faculdade pelas dificuldades, e quem já tivesse na época este curso ginasial, podia ser professor, hoje o ensino fundamental. Disse sempre ter valorizado e acompanhado o ensino, não teve este privilégio de estudar, mas como colocou era sócio da CNEC em Derrubadas, e quando nosso distrito de derrubadas, virou município, existem fotos por aí guardadas, onde que viajou-se a Porto Alegre, para trazermos o segundo grau para Derrubadas, registraria isso para relembrar o passado, pois muitos não gostam, ou não querem que isso aconteça, não estaria se dirigindo a ninguém, mas diria o seguinte, parece que as coisas quando vem do Osmar, não servem, seria a mesma coisa que em 1974, reuniram-se o Padre Antônio Dalpiva, Maximiliano Pomer, ele Osmar e mais uma pessoa para tratar da Av. Pelotas, na Av. Porto Alegre os passeios são de 3 metros, já na Av. Pelotas o passeio seria de 2 metros, aí a comunidade evangélica de Derrubadas cedeu um metro e a sociedade católica também cedeu um metro para fazermos o passeio de 3 metros em todas as avenidas, mas não tinha mais ninguém e quando o osmar falou ficou por isso, agora quem sabe tem gente que pensa, porque não abrimos um metro a mais, na época era fácil, haviam poucos lotes que deveria se reduzir este um metro, o restante era área rural, assim mesma coisa, ele osmar nos anos 77 ou 78, foi Vice-Presidente da construção da Associação Hospitalar de Derrubadas, ele admitiria o erro cometido pro ele, Albino Furini e Gheler e Ervino Heidmann, seriam os quatros os responspaveis por esta sociedade, aí as coisas abriram o leque e como ficou as coisas do terreno, onde começou a ser edificado o prédio, para ver como estaria a situação do terreno, hoje área do Dr. Vitor Hugo, aí o Osmar comelou a explicar, mas não convidaram o Osmar para ver como estaria a situação, alguém foi ver e não encontraram a documentação, mas ele osmar saberia onde estão estes documentos, mas seria como ele disse, o que vem do Osmar não pode ser aceito, a mesma coisa quando o Osmar assumiu a ACI em Derrubadas, logo saiu comentários temos que tirar o Osmar da ACI, por que ele estaria crescendo demais, iria tomar conta de Derrubadas, seriam coisas bem esquisitas, ele aceitaria estas críticas, e a prova estaria em suas mãos, mostrando o troféu de Vereador Destaque 2015, criticariam ele, mas a população pelo que se ve gostaria e queria isso, pois a pesquisa feita, mostra sua indicação, este reconhecimento, e as coisas não seriam assim como alguns pensam, precisamos ouvir as pessoas e ver o que pode acontecer, o que pode ser feito, e não impor as coisas. Agradeceu a estes munícipes que depositaram a confiança nele, sendo escolhido Vereador Destaque, agradeceria a todos, não saberia quem são, mas o seu reconhecimento ele faria com este registro. O Vereador Osmar se manifestou ainda sobre um requerimento seu, aprovado e subscrito nesta Casa, sobre a recuperação e limpeza da ERS 330, que fomos felizes em entrar em contato com o Prefeito Municipal, o qual havia recebido muito bem os Vereadores, e em seguida o DAER também atendeu o chamamento dos Vereadores desta Casa e realizou os trabalhos e numa sessão posterior ficou-se de agradecer ao Prefeito e ao DAER, mas primeiro iriamos aguardar a conclusão dos serviços, os quais foram feitos em parte, algumas coisas ficaram, não saberia se era de se agradecer, ou deixamos mais um tempo assim, gostaria de ouvir a opinião dos colegas Vereadores, de se fazer este agradecimento em nome do Poder Legislativo, não em nome deste Vereador, mas agradecendo ao DAER e ao Prefeito pelo atendimento e por ter recebido estes Vereadores no Gabinete para debatermos esta questão. Em aparte usou a palavra o Veeador Ademir Cemin dizendo que a Câmara poderia enviar um ofício nestes termos, mas questionando ainda se irão ou não acabar os serviços iniciados, pois nos dias que estavam trabalhando, ele Ademir indo a Tenente Portela parou para conversar com o pessoal do DAER, eles estavam lidando no local onde entra terra e lodo em dias de chuva, na ERS 330, aí o operário do DAER lhe disse que iriam destrancar o bueiro existente naquele local, não saberiam como, mas iriam proceder neste serviço, da mesma forma questionar, e reforçar o pedido do Vereador Florindo quanto a instalação dos redutores de velocidade na localidade de Cedro marcado, onde até abaixo assinado a comunidade organizou, então podemos questionar estas providências e serviços, o porque não foi feito, o DAER pediu para organizar o abaixo assinado e nem responderam o porque não foi feito, então na saberia se fazemos um ofício para agradecer, ou pra questionar se vão ou não concluir os trabalhos. Em aparte usou a palavra o Vereador Florindo Bidin dizendo que na entrada próxima a propriedade da família Coldebella, até não chover forte está tudo bem, mas a hora que der uma chuva forte entrará novamente lama no asfalto da ERS 330, quem passa pelo local poderia confirmar isso, mecheram, mas deixaram a sarjeta da estrada que entra desnivelada, facilitando assim da água da chuva, quando em volumes altos, entrar facilmente no asfalto, mas as colocações do Vereador Ademir seriam iportantes, da mesma forma a questão dos redutores de velocidade do Cedro, todos os Vereadores da Casa assinaram o abaixo assinado, a comunidadeassinou, encaminhou-se para eles, e até o momento nenhuma ação foi feita, devemos sim renovar estas cobranças, pois no Cedro Marcado seria necessário colocar algum redutor, pois os motoristas que ali transitam passam em velocidades muito aicma do permitido, quebra-molas muitos não gostam, na sua opinião deveria ser lombada eletrônica, mas o DAER informou que os valores destes equipamentos são muito altos, mas seria importante, tanto para nós como para o Estado, somente em multas tirariam este investimento, mas devemos mandar o ofício, agradecendo o serviço pronto, mas cobrando as soluções que restam, da mesma forma que a Prefeitura de Tenente Portela, nosso município fez o combinado, cascalhou onde era para ser cascalhado, eles não fizeram a parte deles. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo acharia importante se fazer isso, mas teria se baseado em outro ponto, num ofício de agradecimento, igual ocorrido no passado, quando ele Osmar, mais os Vereadores Angelo Tuzzin e Erno Bomm se deslocaram até Palmeira das Missões no DAER, solicitaram serviços, os quais foram atendidos, e depois se mandou um ofício agradecendo, sendo que este documento ficou por dois anos no mural do DAER publicado, reconhecendo o trabalho deles, isso engrandece a pessoa responsável, quando se bajula os responsáveis, ajuda bastante a se conseguir os objetivos propostos. Em aparte usou a palavra o Vereador Marcos Antônio Bidin dizendo que se mandaria um ofício agradecendo o trabalho pronto, mas ao mesmo tempo solicitaria a conclusão e melhorias ainda restantes. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 28 de setembro de 2015, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 21 de setembro de 2015.








Ver. Marcos Antônio Bidin
Ver. Elenir Fátima Barasuol


 Presidente da Câmara
Secretário da Câmara
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